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Examen d’algorithmique : Correction

� Codage

Question 1:
• 101110c2 = 25 + 23 + 22 + 21 = 32 + 8 + 4 + 2 = 46c10

• 101110c2 = 0010︸︷︷︸
2c10=2c16

1110︸︷︷︸
14c10=Ec16

c2 = 2Ec16

• 1101, 11c2 = 23 + 22 + 20 + 2−1 + 2−2 = 8 + 4 + 1 + 0, 5 + 0, 25 = 13, 75c10

• 1101, 11c2 = 1101︸︷︷︸
13c10=Dc16

, 1100︸︷︷︸
12c10=Cc16

= D,Cc16

Dans le dernier cas, on pouvait aussi remarquer que 13, 75c10 = 13c10 + 0, 75c10 et 13c10 = Dc16 et
0, 75 = 12× 16−1 donc 0, 75c10 = 0, Cc16.

Question 2:
• 118c10 = 64 + 32 + 16 + 4 + 2 = 1110110c2. Pour obtenir le codage de −118, on inverse les 8

chiffres binaires (10001001) et on ajoute 1 (10001001+1 = 10001010): −118c10 = 10001010cC2

• 36c10 = 32 + 4 = 100100c2. Le nombre est positif, donc on ne fait rien de particulier :
36c10 = 00100100cC2

Question 3:
• 54c10 = 32 + 16 + 4 + 2 = 110110c2
• 7c10 = 4 + 2 + 1 = 111c2

1 1 0 1 1 0
× 1 1 1

1 1 1 1 1 1

1 1 0 1 1 0
+ 1 1 0 1 1 0 .
+ 1 1 0 1 1 0 . .

= 1 0 1 1 1 1 0 1 0

� Algorithmes de base

Question 4:

somme(tab[] : tableau d’entiers, n : entier, i : entier) : entier

s : entier

s←tab[i]

si i>0 alors
s←s+tab[i-1]

si i<n-1 alors
s←s+tab[i+1]

renvoyer s
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ou mieux, pour gérer le cas des tableaux de taille inférieure à 3 et les valeurs i incorrectes :

somme(tab[] : tableau d’entiers, n : entier, i : entier) : entier

s,j : entier

s←0

répéter pour j variant de i-1 à i+1

si j≥0 et j<n alors
s←s+tab[j]

renvoyer s

Question 5:

vectoriel(v1[],v2[] : tableaux de réels, n : entier) : tableau de réels

v3[] : tableau de réels de taille n

v3[0]←v1[1]×v2[2]-v1[2]×v2[1]

v3[1]←v1[2]×v2[0]-v1[0]×v2[2]

v3[2]←v1[0]×v2[1]-v1[1]×v2[0]

renvoyer v3[]

� Problème sur les automates cellulaires

Question 6: En utilisant la fonction écrite à la question 4 :

element suivant(tab[] : tableau, n : entier, i : entier) : entier

s : entier

s←somme(tab[],n,i)

si s=1 ou s=3 alors
renvoyer 1

sinon
renvoyer 0

plus court :

element suivant(tab[] : tableau, n : entier, i : entier) : entier

renvoyer somme(tab[],n,i) mod 2

Question 7:

suivant(tab[] : tableau, n : entier)

tab2[] : tableau d’entiers de taille n

i : entier

répéter pour i variant de 0 à n-1

tab2[i]←tab[i]

répéter pour i variant de 0 à n-1

tab[i]←element suivant(tab2[],n,i)
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